

# ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΔΙΣΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Έτος Ε' Αριθ. 411

Διευθυντής: Χ. ΧΡΗΣΤΟΒΑΣΙΛΗΣ

Πέμπτη 10 Νοεμβρίου 1923

## ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΝ ΗΠΕΙΡΩ ΛΗΣΤΕΙΑΣ

Έκείνο το όποιον πρώτοι γράψαμεν ήμεις από των στηλών αυτών, και τότεσ φορές το έπαναλάβαμε, ότι την Αηστειαν στην "Ηπειρω" την εξέδρασαν, την χειραγώγησαν και την έπροστάτευσαν οι κρατουίντες τότε πολιτευόμενοι της "Ηπειρου, χάριν των όποιων οι λησται Ρεντζαίσι και λοιποί όχι μόνον δέν κατεδιώκονταν από τες καταδιωκτικές "Αρχές, ένεκα έντολων των κατά καιρούς βενιζελικώ Κυβερνήσεων, αλλά και είχαν έννοκιασμένα μέγαρο έδω μέσα στα Γιάννινα, στα όποια περνούσαν τον πλειότερον καιρόν του χειμώνα, έρχεται ο Εισαγγελεύς των Έφετών Κερκύρας κ. Καζακόπουλος, εκ των όριστων άνωτέρων δικαστικων ύπαλλήλων, του ελληνικού Κράτους, να τα βεβαιώση από της Εισαγγελικής έδρας του Έφετου Κερκύρας!

Λέγει λοιπόν ο Εισαγγελεύς των Έφετων Κερκύρας αυτολεξεί:

«Και ήδη θά μου έπιτρέψητε να κάμω μείν μακρην παρέκδασιν, διά ν' άναπτύξω τους λόγους, διά τους όποιους άκμάζει ή Αηστεια εις την "Ηπειρον και ν' άποδειξω διατί οι Ρεντζαίσι εκρίθησαν δυστυχώς από της Ελληνικής Πολιτείας, ως όργανα προς έξασφάλισιν της Δημόσιας Ασφαλείας και έμπεδωσιν της τάξεως.....»

«Αλλά όπως γνωρίζουν ή Κυβέρνησις, τά Έπιτελετήρια και οι Πολιτικοί, εις την διάδωσιν της Αηστειας (εν Ηπειρω) συνετέλεσαν κυρίως οι πολιτευόμενοι της Ηπειρου. (Πρόκειται περί των βενιζελοδημοκρατικων πολιτευομένων της Ηπειρου και όχι περί ήτων, των Αντιβενιζελικων, οι όποιοι και σωματικώς έχομεν παλαισει έναντιον των Ρεντζαίων, κάτω από τα παράθυρα της Γενικής Διοικήσεως). Πολλοί πολιτευόμενοι (Βενιζελοδημοκρατικοί θέλει να ειπεί ή κ. Εισαγγελεύς) ή ήλθισαν να στηρίζουν την πολιτικην των έπιτελετών επί τουούτων καθορισμάτων και προς τό Σύνταγμα και προς πάντα Νομον ήλθον εις συναλλαγές μετά των ληστών και επέτυχον δι' αυτός άμνηστειαν!..... Πολλοί εκ των άμνηστειομένων κατεσττήσαν εκδικαστάι και έξετέλεσαν δικαστικούς έκδικασεις» ("Ορα και χειμερινός βοσκός φιλιπιάδος Πρεβέζης και καλοκαιρινός του Ζαγορίου και του Μετσόβου, τις όποιος έννοκιάζον τρομοκρατικώς οι Ρεντζαίσι και τις έννοκιάζον εις τό πενταπλάσιον!)

«Αί άμνηστειαι, αι άθρόαι χάριτες, αι έμπρακτοι μετάνοιαι άπεθράσαν τον ληστήν, εκάρην αυτός να πιστεύουν ότι τας ποινας επηκολούθη χάρις και συνετέλεσαν, ν' άτιμασθή ή εύανδρος Ηπειρος.»

«Ποίαν χάρησιν της άμνηστειας των όμως εκάρην οι Ρεντζαίσι, οι χροίθουίντες 40 θύματα (άλλ' ύπάρχουν και πλειότερα τούτων τα όποια είναι άγνωστα εις την Δικαιοσύνην, ένεκα φόβου των συγγενων των θυμάτων) θά είχαν άπειρα παραδείγματα πείθοντα ότι και αυτήν την Κυβέρνησιν έπειράθησαν να εκδικάσουν, ύποστηρίζόμενοι παρά των πολιτευομένων της Ηπειρου και τυγχάνοντες πάσης περιποιήσεως εκ μέρους των τότε κυβερνώτων και των Άνωτάτων Αρχων των Ιωαννινων. Οι Ρεντζαίσι με τά τόσα των έγκλήματα, τους φόνους, τας ληστείας και τ' άλλα των κακουρημάτων, βλέποντες τό Κράτος να ύποκλίνεται ένωπιόν των, και να κύπηη πρό των ποδων των, έπίστευσαν ότι σν τω χρόνω ήδύναντο ν' άποδοϋν δεσπόται, τυραννοί, κύριοι της Ηπειρου.»

Αυτά τά λέγει ο Εισαγγελεύς των Έφετων Κερκύρας κ. Καζακόπουλος και όχι έγώ ο Χρηστοβασίλης, ο αντιβενιζελικός!

Ποιοι έξεπροσώπων τον Έλληνικον Κράτος κατά την μεγαλειότεραν άκμήν της δεύσεως των ληστών Ρεντζαίων;

—Ο Πλαστήρας, ο Γονατάς, και τά όργανά των....

—Ποι ήδωκαν άμνηστειαν εις τους Ρεντζαίους;

—Οι ύποκατάστατοι του Πλαστήρα: Πάγκαλος, ύπουργός της Έγχομου Τάξεως, και Πάπαναστασιού, πρωθυπουργός!

—Ποιοι πολιτευόμενοι της Ηπειρου εισηγήθησαν εις την τότε Βενιζελοδημοκρατικην Κυβέρνησιν ν' άμνηστειήσιν τους Ρεντζαίους διά να τους έλουν πολιτικόν στήριγμα;

—Όλοι οι επιτιχόντες, εις τας Πλαστηριακάς εκλογάς της 16 Δεκεμβρίου 1923 ως βουλευται του Νομού Ιωαννινων, πλην ενός ή δύο! Και ούκ όλιγοι εκ των άποτυχόντων καθαρως δημοκρατικων του αντιθέτου αυτων Συνδυασμού, πριν διαρροϋν εις καθαρους βενιζελικούς και καθαρους δημοκρατικούς. Κατά δε τας εκλογάς ο Ρεντζαίσι, ληστής και επικηρυγμένος όντας, είχαν καταρτίσει ίδιον Συνδυασμόν. ... ναί, ναί ίδιον Συνδυασμόν, υπό την άρχηγίαν του μεγαλιότερου των στήριγματος των του Βασιλείου Κο

λοβου, όστις μετά την άμνηστειαν των, έγένητο πεθερός του άρχηγου της Συμορίας των Γιάννη Ρένζου όστις Κολοβός μήνας τινας πρό της Αηστειας της Πέτρας, μετώκησεν εις τι παρά τό Κιλκίς χωρίον όπου μετέφερε τά ποιμνιά του, προϊόντα και ταύτα διαφόρων ληστειων και διά του έκτων ληστειων των Ρεντζαίων μεριδίου του ήγόρασε μεγάλας εκτάσεις άγρων και βοσκων και έφησυχάζει ως τίμιος κακούργος!

Ίδου "Ηπειρωτικέ Λαέ ή ποιότης των Βενιζελοδημοκρατικων Κυβερνήσεων που διοικούσαν την πατρίδα σου! Ίδου οι Βενιζελοδημοκρατικοί βουλευται της 16 Δεκεμβρίου τους όποιους υπό την τρομοκρατίαν του Πλαστήρα, διατάχθη ν' αναδείξησιν βουλευτάς σου!

Χ. ΧΡΗΣΤΟΒΑΣΙΛΗΣ

Βουλευτής του Νομού Ιωαννινων

### ΖΗΤΗΜΑΤΑ

=| ΚΑΙ |=

### ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Οικτροτάτην έντύπωσιν έπροξένησαν εις άπασαν την "Ηπειρον τά άποτελέσματα της δίκης του Έγκλήματος της Πέτρας εις τό Έφετειον Κερκύρας! Όλοι έπεριμέναμεν ν' ακούσωμεν και τους έξε δικαιομένους εις θάνατον, και ακούσαμε μόνον ένός, του ως άτυοργου άποδεχθέντος Μερεμέτη! Ωστε διέφυγον άλλοι έπτά άτυοργοί! Τούτο σημαίνει ότι οι διαξαγαγόντες τας άνακρισεις ήσαν οι άκαταλληλότατοι των Ανακριτών! Η Δίκη της Πέτρας ώδυνεν όρος και έτεκε μύν!

Και σ' άλλα με ύγειαν!

Την παρελθούσαν Τρίτην έτελέσθησαν εν τω Μητροπολιτικω Ναω τό έτήσιον Μνημόσυνον ύπέρ της αναπαύσεως των ψυχων των άμνηστειων και άποθιμων μεγάλων ένθικων έυεργετων πέντε αδελφων Ζωσιμάδων και των γονέων αυτων, χοροστατούντος του θεοφιλεστάτου Έπισκόπου Δωδώνης Κου Κου Δημητρίου. Παρέστησαν εν αυτω άποσυναίπολιτικάι και ά στρατιωτικάί Αρχαι, άπαντα τά εν Ιωαννινοισ σχολεία, ή Ιερατική Σχολή της Νήσου και άπειρον πλήθος Λαού πάσης τάξεως, Είσαν έξελογημένα εις πάντας τούταίνας τά όνόματα των μεγάλων τούτων έυεργετων των Ιωαννινων και συμπαντος του Έθνους.

Επληροφρήθημεν ότι ή Διοίκσις της Χωροφυλακής Ιωαννινων διατάξεν άνακρισεις κατά του Άστυνόμου Φιλιατων Ανθυπομοιράρχου κ. Νικολαΐδη καταγγελλθέντος ότι έστειλε χωροφυλακας και σκότουσαν λαγού; τους όποιους έπάλει προς διαφόρους ξενοδόχους, και άκόμη ότι

έμάζευσεν διά χωροφυλακων της δικαιοδοσίας του από διάφορα μυστάνια μπάμιες, μελιζάνες κ.λ. ζαχαβατικά τά όποια ώσούτως έπώλει!

Είναι τόσον βαρεία ή καταγγελία ώστε δυσκολευόμεθα να πιστεύσωμεν εις τά καταγγελλόμενα όφείλει δέ ή Διοίκσις των Χωροφυλακων να διεξαγάγη τό ταχύτερόν τας σχετικας άνακρισεις ίνα και τό ταχύτερον άποκατασταθή ή ύπόληψις του άξιωματικου τούτου, εάν είναι άδώς και τό ταχύτερον τιμωρηθή εάν είναι ένοχος.

Μετ' ιδιαιζούσης εύχαριστήσεως έπληροφρήθημεν τον διορισμόν του κ. Γεωργ. Τσαβάρου εις Διευθυντήν του Έπιμελητηρίου των Έπαγγελματιων ή το δε ο μόνος ένδεδειγμένος καταλληλότητος, αλλά και λόγω των κόπων και των μόχθων, ούς έχει καταβάλει μέχρι τούδε εις την έξυπνηρήσιν της Συνομοσπονδίας των Έπαγγελματιων. Δίκαιον είναι οι εν τω Ναω δουλεύοντες να τρέφονται εν τω Ναω.

Ο δε διορισμός ως Διευθυντήν του Έμπορικου, Έπαγγελματικου και Βιομηχανικου Έπιμελητηρίου Ιωαννινων Άρτης Πρεβέζης κ. Μιχ. Αράπη, δικηγόρου άριώτατα μορφωθέντος εν Γερμανία έσκεπητή η υπό σύμπαντος του Έμπορικου, Έπαγγελματικου και Βιομηχανικου Κόσμου και ολοκληρούτης Κοινωνίας Ιωαννινων, Έπιτετέστερος διορισμός δέν ήδύνατο να γείνη.

Η Ριζαρείος Έκκλησιαστική Σχολή πληροφορεί ότι κατά την γενομένην εν Αθήναις κλήρωσιν δύο άπό τρέφον της Ριζαρίου περιουσίας εκ των χωριων του Ζαγορίου επέτυχον οι μαθηται Νικόλ. Ναπολ. Καραδήμος εκ Σκαρμελλου και Πέτρος Σπ. Μπεκιάρης εκ Μονοδενδρίου πέντες κληθέντες εισήλθον εις την Σχολήν.

Αί εν Παρισίοις διαξαγόμεναι Συννοήσεις διά τό ζήτημα των ελληνικων χρεων εφόσκονται εις πλήρη ασυμμότητα. Καθ' όλα τά φαινόμενα ή Ελληνική Κυβέρνησις θά ύποχωρήσει εις τας γαλλικάς αξιώσεις. Ο κ. Καφαντάρης συναγνήθει επί τέλους μετά του Γάλλου πρωθυπουργου Πουανκαρέ, δέν ήδύνηθη να επιτύχη τίποτε, τούτου δε ένεκα ο κ. Καφαντάρης έπέστρεψεν εκ Παρισίων εις Αθήνας, και μη θέλων ν' αναλάβη μόνος τον τας εδύνας διά φέρν τό ζήτημα των χρεων εις τό Υπουργικόν Συμβούλιον! Την πλήρη άποτυχίαν της Γενικής Έπιτηκολούθησιν ή πλήρης άποτυχία των Παρισίων! Και ο πολός δολοφόνος προσηλυτιστής του Βενιζελισμού εν Παρισίοις και



“ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ”

ΔΙΣΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ

ΕΝ ΙΩΑΝΝΙΝΟΙΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑ ΠΕΜΠΤΗ

Ετησίαν Συνδρομή

Εσωτερικού	Δο.	75
Εξωτερικού	Φρ.	75
Αμοιβή	Δολ.	5

μέλος της ελληνικής Επιτροπής εν Γενεύη τί έκανε και τί κανείς ;  
Μιά τρύπα στο νερό!

Συνιστώμεν εις τον Αναπληρωτήν Γενικόν Διοικητήν Ηπειρου κ. Δ. Βλαχόπουλον και τον Ανωτερον Διοικητήν της Χωροφυλακής την άνάγνωσιν της προς ήμās επιστολής του φυλακισθέντος, διαθέντος και προηλακισθέντος, παρά του άνδρω μοιράρχου Αποστολοπούλου και να προβούν όχι μόνον εις άσθηράν τιμωρίαν τον, αλλά και γά διενεργήσούν την μετάθεσιν του έξω των όρων της Ηπειρου! Πρέπει να μάθουν Κύριε Γενικέ Διοικητή της Ηπειρου και Κύριε Ανώτερε Διοικητή της Χωροφυλακής, οι διάφοροι άποσπασματάροι ότι ή Ηπειρος δεν είναι Ζουλουλάη ή Καφρορία ούδέ οι Ηπειώτα Ζηλυθ ή Κάφροι, και άν δεν τό γνωρίζουν, όφείλντε να τους διδάξητε σεις! Δεν είναι δυνα τον Κύριοι να συλλάβουν τους Ρεντζάους οι άποσπασματάροι έκείνοι οι όποιοι καθίστανται άπαι γθείς διά των βαρβαρικών των πράξεων προς του χωρικούς και δη τους Προέδρους αυτών. Απαιτούμεν ήν άμεσον απομάκρυνσιν έκ της Ηπειρου του βαθέως παρεχτραπέντος και ένός έντιμου Προέδρου κοινότητος Ανθυπομοιράρχου Αποστολοπούλου τον όποιον δυστυχώς γωρίζομεν και από την Παραμυθίαν.

**ΓΡΑΜΜΑΤΑ**  
**ΠΡΟΣ ΤΗΝ “ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΝ,”**

Εν Δοβρά 7 Νομβρίου 1927  
Προς τον άξιότιμον Κύριον Χρήστον Χρηστοβούλιν βραβεύην του νεοφύτου Ιωαννίνων.  
Αγαθύνω την τιμήν τήν αν φέρω εν τή χάριτι τα όποια ελαττω γίνονται...  
Χθές τα μεσσηνοτά ήθη και χτύπασαν τήν τούτον τον απειρά μου δυο δεκαεννί... Έγώ δεν τους ήκουσα, αλλά και να τους άκουγα δεν θή τους θ' άνοιγα τέτοι όσα. Το ποτό ήρθαν και στο σπίτι μου και μου ήσαν.  
Ψές γινώσκωμε την πόσιν του απειροσίου και δεν είς άδελφός.  
Και σήμεα θέλωμε γαλή και φιλί, και έρωσε ψές να φάωμε με την την πόσιν να μπάρμε μέσα να θε ήμεθώσωμε Εγώ τ' άνοι.  
—Ψωμί κρέας και κρεμ και όαί αζω θέλει να πότε να πότε τον τριζέλη.  
Κι' αυτό μου είπαν.  
—Ημείς τον μπαζά ή τον έρωσε δεν είναι άναγκη να πότε τον τριζέλη.  
Ο μπαζά ής θέει κρεμ και ήμείς δεν έρωσε.  
Τέλω να μην τα πότε ο ή θε ό άνδρω μοιράρχος Τριζέλης και ήθελω Αποστολοπούλου, που είναι τελευταία στην Παραμυθία και ήθελω.  
Γιατί δεν έδωκετε το άντιπρόσωπο και ήθελω εις σιν οι στρατιώτες ήμεις τον και ήθελω σιν οι άζωφω!  
Και ήμεις ήσαν και μεβάν από Γουαί ο τριζέλη και ήθελω και ήθελω και ήθελω και ήθελω. ό δε άνωματός έβαλε δύο στο ποτε έφ' όλλον γνη και με φύ

λαγαν και δεν επέτρεταν σε κανέναν να με πλησιάση.  
Μαθόντας το χωριό την φυλακισή μου και τον έξευτελισμό μου, σηκώθηκε σύσσωμο στο πόδι και πήγε στον άνδρω μοιράρχον Αποστολοπούλου γινά με άποφυλαγίση, αυτός στην αρχή δεν τους έδέχτηκε, αλλά όταν είδε ότι ήθελαν τηλεγραφήματα στην Ανωτέρα Διοίκηση της Χωροφυλακής, εδόκωσε να με άπλώση.  
Φαντάσσομαι τι τραβούμε ήμείς οι ραγιάδες. Νάχρηται να έξευτελίση τον Πρόεδρο Κοινότητος ένας τηρητής του Νόμου τον παίρνει σαν κακούργο, να τον φυλακίση να τον δέση και να βάνη δύο στρατιώτες να τον φυλάγουν με τέσ λόγγες και να μην επιτρέπουν σε κανέναν να τον πλησιάση Γιατί; Γιατί έτσι το θέει αυτό!  
Φαντάσσομαι, κύριε βνή εντά τι τραβούν οι Πρόδρομοι! Και έφ' όσον γίνονται τέτοια πράγματα στα χωριά δεν πρέπει να άνακατέβεται, αλλά να κάθεται στο σπίτι και να φασιά να τή κάμη όλοι.  
Και τώρα τί πρέπει να κάνωμε κύριε βνή λευτά υπάρχει φόβος να μην πάθωμε και χειρότερα, άν τον μηνύσωμε.  
Ο Πρόεδρος Δοβρά, Β.Γ. Τριζέλης

**ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**

Ο Οφθαλμίατρος κ. Αγγυάντης δέχεται ως πάστοε οδός Δωδώνης 17.

**Αφίξεις**  
—Αφίκετο έκ Σάντης ο άρτοποιός κ. Νικόλ. Παλάς και άνεχώρησε διά τό χωριόν του Τσεροβίστιαν Κοινοτήτων.  
Αφίκετο έκ Παρισίων και Αθηνών ο παρυγγελοδόχος κ. Βασίλ. Βαδίκας έκΠρωτόπαπα και Ζίτσας τον όποιον μεχαράς είδον οι ένταύθα διάφοροι πελάται του.

**Αναχωρήσεις**  
—Ανεχώρησε π' ό έβδομάδος εις Άλβανίαν ο έν Αγίους Σαράντα Προέξιος της Αλβανίας κ. Αλκ. Διαμάντης άφήςας ένταύθα της λαμπρότερης άναμνήσεις εις τέου, έκ του ληθισίου γυθού του αυτών

**Γάμοι**  
Ετέλεσθησαν εν Κοινοτήτι οι γάμοι του λαμπρού νεον κ. Γεώργ. Χ. Φλώρου, μετά της άβράς και διά πολλών άοετων κεχοσμημένης Δίδος Αγγελικής Παπακώστα.

Ομοίως έν Βησιάνη οι γάμοι του κ. Κ. Πασιούρα μετά της μουσολήτου και ώνάτας Δίδος Ουρανίας Ι. Μαροματη και έν Καζοίς οι γάμοι του κ. Νικ. Στ. Κητοιουίδη μετά της πολυπληθούς Δίδος Εύφημίας Κ. Πορφύρης.

**Μεταθέσεις**  
—Μετετέθησαν ως εξής οι Ηπειρώται γυναικόκομοι:

Γεώργ. Καραούλης εις Αρταν Γεώργ. Στεφανίδης εις Παραμυθίαν Γεώργ. Χαραλάμπης εις Βοσκήριαν και Δημ. Σακελλαρίδης εις τό 2ον Ιωαννίνων

**Γέννησεις τριδυμίων**  
Είς τό Μυρωναίος ή στήνος του Παύλου Γ. Ζήνωνος έγέννησε τρία κοράσια, ών τό δευτέριον έγεννήθη νεκρόν.

**Συγκλητήρια**  
Μετ' ιδιαιτέρας χάριτος άναγγέλλομεν ότι ό άριστός διδάτωρ της Λατινικής κ. Κωνστ. Γ. Ματσούλου, τό διαμούντι και τό προέδρου του έν Πειραιή Ηλείωστικού Συνέδριου Λατινών κ. Γεωργ. Ματσοπούλου, έκ Τροινίας του Ζαγορίου, ποσοτήθη ως έμπειρήτης της ιδιωτικής γυναικόκομης Κλητικής του Πανεπιστημίου κ. Κ. Λογοδετοπούλου, προτιμήθηκε μεταξύ άλλων άρχαιότερων αυτου και έχόντων πενταετή άνοησίαν ως βοηθή έν τή ιδία κλητική.  
Τα έγάρδια συγκαλητήρια μας εις τον νεαρόν επιστήμονα κ. Κωνστ. Ματσούπουλον και του έστρωσε αυτου γονείς.

**ΕΒΔΟΜΑΣ**  
Έξεδόθη τό τέταρτον φύλλον του άθηναϊκού ή περιοδικού Έβδο-

μάς με ποικιλωτάτην ύλην και ώρας πολυχρόμους εικόνας.  
Εκτός των συνεχειών των συναρπαστικών του μυθιστορημάτων περιέχει διήγημα του κ. Π. Νιρβάνου, άλλα διήγηματα Έλληνικά και Ξένα, παντός είδους έπικαιρότητας, περιεργα ποιήματα, γυναικεϊάν ζωήν, κληματογραφικήν κλησίν, εύθυμογραφία και γελοιογραφίας κ.τ.λ.

**Είδοποιήσεις**

Παρακαλούνται οι κ.κ. ιδιώτας καταναλωται ηλεκτρικού ρεύματος της πόλεως όπως μη καταβάκωσι ουδεμίαν άπουημισών εις την άνάδοχον Εταιρείαν διά την κατασκευήν διακλαδώσεων παροχής ρεύματος από του δυκτύου της άνατόχου ταιρείας μέχρι των γνωμώνων προ της έκδόσεως των προβλεπομένων υπό του άρθ. 14 της συμβάσεως έγκρίσεως της δημοτικής Αρχής.  
Ιωάννινα 4 Νοεμβρίου 1927  
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ και ά. α.  
Ο Α' ΠΑΡΕΔΡΟΣ  
Δ. Π. ΒΛΑΧΛΕΙΔΗΣ

**Αλληλογραφία**

Κόν Γεώργ. Ντέσσον και λοιπού: Κρετσούνισταν. Έλαβα την επιστολή σας έναντίον του Προέδρου της Κοινοτήτος κ. Νικόλ. Χαλγιάνη, αλλά δεν έπαρχει λόγος να δημοσιεύη. Δεν φταίει σε τίποτε ο Πρόεδρος της Κοινοτήτος σας διότι τέτοιον πρόεδρον θέλασαν και τέτοιον βγάλασαν

Τί φταίει ό καύμνος ο Πρόεδρος; Δεν τον έρωταν ότι υπηρέτησε εξη μήνες στην ληστοική ομηγορία του επικυρωμένου αρχληγοτου Χαντζάρα και και τρωμάτε να τον άθώσωμε στο Κακουροδικείο της Πεβέλης δύο φορές δεν τον έρωταν ότι δεν έχει καμιά έρωασία, και ότι θα χρησιμοποιήσε την Προεδρίαν ως βιαποριστικό μέσον;  
Τί φταίει ό καύμένος ο Κολτό χαντζάρας, όπως τον άποκαλείται. Ποιός

**ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΚΑΙ ΜΑΥΡΙΚΙΟΣ ΜΑΤΘΑΙΑΣ ΤΕΡΪΕΥΛΕΙΑ**

Έλάτη και Πεύκη Κορινθίας  
Ρόμπολο, Όξιά και Φλαμουρο  
Εισαγωγή Ξυλείας Πίτσος - πιν και Ντούγλας  
καταλλήλου και διά την κατασκευήν Δομικών

Αντιπρόσωπος διά την Ηπειρον  
**ΑΛΕΩΝ ΜΑΤΣΑΣ - Πρόεδρος**

Αθήναι 8. — Πλειοψηφοσίμε δια παρά τό Υπουργείο της νης διετάχθη να μεταβή εις Ιωάννινα προς ένεργεϊαν άνακαλύσεως της Πέτρας, κατόπιν της άνακαλύσεως των 212 βουνών, ο Εισαγγελέης Εφετών Κερκυρας, αντί του Εισαγγελέως Αηών Γιαμαρέλλου.

Αθήναι 10. Ο Καφαντάρης διερχόμενος έκ Θεσσαλονίκης έξεφώνησε λόγον, τονίσας ότι νομικόν μας ζήτημα θά λυθή δι' ύγειούς και εύνομικης πολιτικής, απέκρουσε την διάδοσιν νενομικου έγγεχου, έπετέθη κατά της άντιπολιτευλώσας ότι ταχέως θά συναφθή τό τριμερές δικαστικόν φιλιδεις δε ένταύθα περι την έσπέραν, επέδειξε ξίαν διά την λύσιν των έκκρεμών ζητημάτων, και γιωθεισαν δημοκρατίαν. Σήμερον θά συγκληθών ημερολογικόν Συμβούλιον όπου ο Καφαντάρης θά ζηρήματα.  
— Αίτια Αγγλίας 370.

Διακ...  
Αρ. 983  
Τό Ταμειον VIII  
πείρου διακηρύσσας  
πλειοδοτικήν Δημοσί  
σις 3600 όκάδων Κ  
ας του έτους 1918  
νον έν άρίστη κατα  
ρελλίων έσφαργισμέ  
δων περιπου.  
Μερικαί προσφοραί  
μέχρι 500 όκάδων  
Η Δημοπρασία έ  
Ιωαννίνους την 13  
ρον Κυριακήν ώς εν  
τω συνήθει τόποι  
Διά την καταβολή  
ας και τιμήματος γίν  
Προσφυγικά όμιλο  
ον.  
Η κατακύρωσις τ  
ας έναπόκειται υπό  
Διοικητού VIII Με  
Πλείονας πληρο  
οί βουλόμενοι να λά  
μπορικόν Έπιμελη  
Πειραιώς, Κερκυρας  
αννίνων ως και έν το  
μών.  
Ο Ταμίας VIII  
Θ. ΒΛΑ...

τον έψηφισε; ή Ζέλινα  
τό Ριζό ή Τσεροβίστα  
Ραϊκού, ή Σινιτιστα ή  
Λίθινο, ή Κρετσούνιστα.  
Τραβάτε τα τόρα και  
τε και ψηφίζετε ή κοινο  
ή βουλευτής ναό σπέρ  
τα κι' ύστερα να ψηφί  
Αυτά του λέγο γα ή  
για όλα να χωριά. Να  
σάν τα όρνια για να ή  
φους πρώτους.